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Vă trimitem, alăturat, răspunsul la întrebarea domnului senator Dumitru Marcel BUJOR, 
înregistrată la Departamentul pentru Relația cu Parlamentul cu nr. 4903/DRP în data de 
07.06.2013, la care se solicită răspuns scris.

Cu stimă,

Domnului Mihai Alexandru VOICU
Ministru delegat pentru Relația cu Parlamentul 
Guvernul României
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Stimate domnule senator,

La întrebarea formulată de dumneavoastră și înregistrată la Departamentul pentru Relația cu 
Parlamentul în data de 07.06.2013, referitoare la consolidarea și dezvoltarea sistemului de irigații, 
vă comunicăm următoarele:

Irigațiile au un rol important în realizarea producțiilor agricole, drept pentru care în Programul de 
guvernare 2013-2016, se prevede creșterea suprafețelor irigate prin măsuri de stimulare a utilizării 
eficiente a apei, și prin facilitarea accesului agricultorilor la un preț rezonabil al energiei electrice.
Se va acorda atenție deosebită dezvoltării sistemului de irigații, finalizării infrastructurii primare de 
irigat (Canalul Siret-Bărăgan) și reabilitării sistemului de îmbunătățiri funciare.
Ca facilități oferite fermierilor pentru accesarea apei de irigat, menționăm micșorarea tarifului de 
livrare a apei de irigații per 1000 mc cu circa 20% și posibilitatea achitării de către beneficiari a 
volumului util de apă consumat. O recentă modificare legislativă, permite Agenției Naționale de 
Îmbunătățiri Funciare, să opereze umplerea canalelor principale de irigații, ceea ce constituie un 
ajutor semnificativ pentru utilizatorii de apă, iar prin ordin de ministru, s-au redus cheltuielile 
indirecte ale ANIF în cadrul tarifului de întretinere si reparatii a infrastructurii de irigatii de la 10% 
la8%. ,
De asemenea, se va continua derularea măsurii 125-a „Îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii 
legate de dezvoltarea și adaptarea agriculturii” din cadrul Programului Național de Dezvoltare 
Rurală 2007-2013, prin care se acordă sprijin pentru modernizarea și/sau retehnologizarea 
sistemelor existente de irigații aflate în proprietatea/administrarea OUAI/FOUAI și a altor lucrări de 
îmbunătățiri funciare.

Ca strategie în sector, se prevede:
> Reabilitarea infrastructurii principale de irigații aparținând domeniului public al statului de 

pe suprafața de cca.800 mii ha, viabilă economic.
> Schimbarea soluției de alimentare pentru 3 sisteme de irigații cu suprafața de cca. 25 mii ha. 

care se alimentează în prezent din Siret și Prut, cu alimentare din Canalul Siret-Bărăgan.
> Amenajarea unei suprafețe de cca. 474 mii ha alimentată din Canalul Siret-Bărăgan, după 

finalizarea lucrărilor la Canal.
Sursele de finanțare a acestor investiții, sunt fondurile structurale acordate României în perioada 
2014-2020. ’
În cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020, se va continua reabilitarea 
amenajărilor de irigații aparținând Organizațiilor de îmbunătățiri Funciare.

Domnului senator Dumitru Marcel BUJOR T :
Parlamentul României '



In cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală 2007-2013, se finanțează investiții în 
sistemele de irigații în cadrul măsurii 125 „Îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii legate de 
dezvoltarea și adaptarea agriculturii și silviculturii” - subcomponenta al „Irigații și alte lucrări de 
îmbunătățiri funciare”.
In perioada 2010-2012, în cadrul acestei măsuri s-au derulat trei sesiuni de depunere proiecte care 
au vizat componenta infrastructură de irigații.
Urmare derulării sesiunilor mai sus menționate, au fost selectate pentru finanțare 112 proiecte în 
valoare publică de 106,1 mil. euro, care au ca perioadă maximă de finalizare sfârșitul anului 2015.
Având în vedere importanța investițiilor în sistemele de irigații, precum și faptul că, solicitările de 
finanțare depuse în ultima sesiune (03 septembrie - 31 octombrie 2012) au depășit alocarea de 60,0 
mil. euro, MADR va asigura finanțarea proiectelor declarate “eligibile fără finanțare” din cadrul 
raportului de selecție (28 proiecte în valoare de 26,27 mil. euro) prin aplicarea mecanismului de 
“supra-contractare”.
Mecanismul de “supra-contractare” este reglementat prin Hotărârea Guvernului nr. 1036/2012 
pentru aprobarea limitelor admise pentru depășirea alocărilor publice în euro aprobate prin 
Programul Național de Dezvoltare Rurală 2007-2013, care prevede încheierea de contracte a căror 
valoare poate determina depășirea cu până la 11% a valorii sumelor alocate în euro la nivel de axă 
și măsură din alocarea publică prevăzută în PNDR, permițându-se astfel utilizarea în avans a 
sumelor considerate că se vor disponibiliza în procesul de implementare a Programului, pentru 
implementarea altor proiecte, evitându-se astfel o dezangajare a acestora spre finalul actualei 
perioade de programare.

Cu deosebită considerație,
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